Jeu de l’Oie 

Règles : 
Par groupe de 5. 
Chacun leur tour ils lancent le dé. Répondent à la question en fonction du thème. 3 thèmes: Bac Pro, Techno et général. Ils avancent d’une ou deux cases si ils répondent juste. On demande au groupe s’ils savent la réponse, sinon on répond nous-même. Un pion pour tout le groupe. 

Matériel:  Plateaux + Cartes + Grille réponse

Réponses : 
Filière Professionnelle 

1) En filière professionnelle il n'y a presque que des garçons. 
Faux, cela dépend des filières. Par exemple dans le secteur du bâtiment et de menuiserie on  trouve une de garçons. Cependant, dans les métiers de l'esthétique ou de la santé on retrouve une majorité  de fille. 

2) La filière professionnelle ne permet pas de faire des études supérieures. 
Faux, après l’obtention d’un baccalauréat professionnel on peut intégrer un BTS ou une autre formation si le projet professionnel  est motivé. 

3) La filière professionnelle  est une bonne idée si je veux intégrer le monde du travail rapidement. 
Vrai, on peut s’insérer directement sur le marché du travail avec un baccalauréat professionnel. Ce baccalauréat mène à des études de cycle court (type BTS) qui permettent de s’insérer rapidement sur le marché du travail. majorité 

4) Mes professeurs peuvent m’obliger à aller en filière professionnelle. 
Faux, mes professeurs et mon entourage peuvent me conseiller sur mon choix de formation mais ne peuvent en aucun cas décider à ma place. 

5) Les filières professionnelles sont conseillées à ceux qui ont de mauvaises notes. 
Faux, tout le monde peut aller en filière professionnelle si le projet professionnel est défini par l’élève. La filière professionnelle demande un investissement tout aussi important. 

6) Après un bac professionnel j’aurais un moins beau salaire qu’après un bac général ou technologique. 
Faux, cela dépend des secteurs d’activités et de l’échelon . Certains métiers du secteur du bâtiment sont plus recherchés par les entreprises et donc les salaires peuvent être plus élevés. 

7) Les cours sont autant exigeants et demandent un investissement aussi important en professionnelle qu'en général ou technologique. 
Vrai, les cours qui ont lieu dans les filières professionnelles sont plus spécialisés mais demandent un investissement aussi important. 

8) Il vaut mieux que je redouble la troisième pour aller en filière Technologique ou Générale même si je déteste les cours théoriques. 
Faux, si on ne se sent pas à l’aise dans les cours trop théoriques et que l’on rencontre certaines difficultés, la situation peut se réitérer en lycée général. Si j’ai un projet professionnel défini, je peux me renseigner sur d’autres domaines de formations. 
 
9) Un baccalauréat professionnel est un baccalauréat adapté si je veux allé étudier à l'Université. 
Faux, un bac général est le plus adapté mais ce n'est pas impossible. Cependant, un bac pro est adapté au BTS mais aussi au DUT.

10) Si je veux faire de longues périodes de stages en entreprise dès le lycée et que j'ai un projet professionnel très précis, il est bien d'aller en bac professionnel. 
Vrai, sur les trois années de lycée, les élèves effectuent en général une dizaine de semaines en entreprise. 

Filière Technologique 

11) La filière technologique est plus facile que la filière générale. 
Faux, la filière technologique, bien que plus spécialisée, demande aux élèves un travail important et un intérêt pour les matières enseignées. 

12) Je peux aller à l’université avec un bac technologique. 
Vrai, il est possible d’aller étudier à l’université après une filière technologique. Pour certaines filières, cela pourrait nécessiter un investissement plus important.

13) Je suis moins bien préparé aux études supérieures avec un bac technologique qu’avec un bac général. 
Faux. Cela dépend de la filière d’étude choisi. Par exemple, les BTS seront parfois plus adaptés aux diplômés de filière technologiques.
 
14) Le bac technologique m’offre la possibilité de travailler dans les secteurs de la santé, du social, du commerce ou encore du management. 
Vrai, il existe par exemple les bacs ST2S( Science et technologie de la santé et du social), STi2D (Science et technologie de l’industrie et du développement durable), STMG(Science et technologie du management et de la gestion). 

15) Il y a des filières technologiques dans tous les lycées: 
Faux. Le lycée Clemenceau à Nantes dans le quartier Malakoff ne propose pas de filière technologique. 

16)  Il est très facile de changer de filière entre la première technologique et une autre terminale. 
Faux. Il est possible de changer de filière entre la première et la terminale mais pas forcément conseillé. Si une réorientation est envisagée, une remise à niveau est possible.

17) Avec un bac technologique, j'ai n'ai plus de matières générales comme les mathématiques et le français. 
Faux, il y a encore des matières générales en bac technologique mais moins qu'en filière générale.

18) Avec un bac technologique, je peux travailler dans le commerce ou bien encore la santé et l'ingénierie. 
Vrai, il existe plusieurs spécialités de baccalauréat technologique, par exemple le bac STI (sciences et techniques de l’ingénieur) ou encore le bac STMG (sciences et technologie du management et de la gestion). 

Filière Générale 

19) Si je veux faire de longues études, il est préférable de faire un bac général. 
Vrai. La filière générale permet d’accéder à de nombreuses formations supérieures généralement longues telles que l’université, des écoles....

20) Si je ne sais pas ce que je veux faire comme métier il vaut mieux que je fasse une filière générale. 
Vrai. Les enseignements étant plus généraux, il y a plus de possibilité pour changer de voix. 

21) - Le filière générale est réservée à ceux qui ont de très bonnes notes. 
Faux. Si on a un projet professionnel précis, on peut se spécialiser rapidement et aller en voie professionnelle. Cependant, si l’on a de bonnes notes et que l’on a pas de projet précis, il vaut mieux aller en générale. 

 
22)  La filière générale me permettra d'acquérir une bonne culture générale. 
Vrai. Un baccalauréat général permet d’acquérir une culture générale et une capacité d’analyse. Les domaines d’études sont plus diversifiées dans la filière générale qu’en filière technologique ou professionnelle. 
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